

# 高新区有序复工复产激发高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



生产线开足马力，产量日渐攀升；工人全力以赴，确保达产率有序恢复；重点项目全力推进，把耽误的时间抢回来……料峭春风，吹不散复工复产的热情；新冠肺炎疫情，阻挡不了稳步发展的步伐。新冠肺炎疫情发生以来，菏泽高新区坚定必胜信念，扛稳政治责任，一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，不仅持续保持新冠肺炎疑似和确诊病例“双零”记录，更有序推进企业复工复产，全力把耽误的时间抢回来。目前，全区规模以上工业企业、省市重点项目复工复产率实现两个“100%，生产生活秩序逐步恢复，疫情防控工作取得重要阶段性成效。



## 重点企业有序复工，达产率已达100%

测量体温，记录信息，洗手消毒……复工复产以来，山东菏泽德通新材料科技有限公司的职工已逐渐习惯了新的“上班模式”。从进入厂区大门起，一直到公司的生产车间，消毒水的味道弥漫着各个角落，疫情防控的宣传标语随处可见，严密的消毒、防控措施已成为每名复工员工进入工作区的重要一环。

走进该公司的生产车间，一边是自动流水线，一边是整齐摆放的成品，工人们协同作业，熟练地将高铁刹车片组件装箱，复压、打标、包装……生产刹车片的两条生产线正在有条不紊地运行。

据该公司总经理助理孟辉介

绍，他们于2月9日上午向高新区政府提交复工申请，不到一个小时便得到回复，次日便正式复工复产。从提交申请到得到“同意复工”的回复，整个审批流程用时不到1小时，“企业复工审批”的加速度极大程度上让企业加速恢复产能。

“在高新区管委会的协调下，有序组织公司员工返厂上岗。复工以后，我们严格落实各项防控措施，各条生产线正开足马力，125名员工上岗，自动化流水线高效运转，日产制动闸片2000套，满负荷稳定运行，达成率恢复到100%。”孟辉说。

牡丹晚报全媒体记者了解到，德通新材料科技有限公司，是一家专业生产高铁及动车组用制动闸片的高新技术企业。高铁制动闸片属于耗材，300公里以上动车组平均一个8组标准列共需要闸片120—160片；200—250公里动车组则需要闸片160—192片。一列动车组一年需更换刹车片3—4次，因此，产品的市场需求量极大。该公司的技术水平在国内高铁制动闸片领域处于绝对领先地位，目前已经成长为国内生产规模最大、产品覆盖范围最广的刹车片生产企业之一，是我市新材料产业的重点企业之一。

## 重点项目有序推进，把耽误的时间抢回来

在总投资10亿元的山东未元大健康产业项目建设现场，工人正忙着开挖地槽和基础土建施工。该项目利用5G、云平台、大数据等技术，可实现一人一方及自主健康诊疗和康养智慧化体系，推进传统医药大健康的产业化。

“整体的土建施工大体上在今年年底前能结束，明年年初便可进行设备的安装，整个车间有八九个板块，全部达产后，预计产值能在10亿元以上。”山东未元大健康产业项目负责人周汝德介绍。

山东未元大健康产业项目的全力推进是高新区项目建设的

一个缩影。为有序推动项目建设，高新区不仅创新举措推动项目签约落地，更要全力以赴推动项目复工、项目开工、项目建设，高瞻远瞩、超前谋划、科学调度、周密安排，在疫情期间打出了既贯彻省市决策部署，又切合高新区实际的“组合拳”。

据了解，高新区一手抓疫情防控，一手抓复工复产，两副担子一肩挑，交出了新冠肺炎零确诊病例和零疑似病例的“双0”答卷，网络视频签约青岛啤酒二期、北京盛泽利恒中央厨房等项目11个、总投资60.5亿元。目前，规模以上工业企业、省市

重点项目复工复产率实现两个“100%，生产生活秩序逐步恢复，疫情防控工作取得重要阶段性成效。

菏泽高新区扎实构筑疫情防控‘十个一’管控机制，正确处理疫情防控与各项工作间‘十种关系’，牢固树立抓实抓细抓落地‘十种意识’，统筹疫情防控和经济发展做到‘十抓十促’，着力加快项目建设、服务企业复工复产、推进春耕生产、决战脱贫攻坚等重点工作，努力夺取疫情防控和经济社会高质量发展‘双胜利’。”菏泽高新区党工委副书记、管委会主任李永辉说。

## 省派菏泽学院“四进”工作组进驻高新区

融入基层，争时间、抢速度，狠抓省委、市委“四进”攻坚行动工作任务落实

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）3月26日上午，省派菏泽学院“四进”工作组组织人文与新闻传播学院（以下简称文传学院）负责人、博士、专家到企业进行调研座谈和项目对接，进一步满足宇生文化有限公司人才需求，推进公司发展。

在宇生文化公司负责人的带领下，工作组和文传学院一行现场考查参观了影视工作室、虚拟演播室及专业录音棚等场所和配套设施，双方进行了深入座谈交流。座谈会上，工作组和文传学院一行听取了宇生文化公司的相关介绍，就

人才培养、校企合作、项目制作与开发等问题进行了深入交流，双方在校企合作办学方面当场达成初步合作意向。

为加快推进合作步伐，落实校企联合办学事宜，当日下午，工作组紧急召集学校合作发展处负责人、文传学院有关人员，在菏泽学院与宇生文化公司就校企合作办学进行实质性沟通对接，共同起草合作办学协议书及联合答辩报告，待学校通过后，即可开展合作办学。

“推进产教融合，开展校企合作”，进入宇生文化有限公司推进校企合作办学，是省派菏泽学院

工作组到高新区开展“四进”工作的缩影。自3月5日进驻菏泽高新区以来，菏泽学院工作组围绕抓防控、抓发展、抓民生总要求，真正融入基层，争时间、抢速度，狠抓省委、市委“四进”攻坚行动工作任务落实。

为全面掌握帮包单位基本情况，工作组第一时间与高新区党工委对接，深入企业、项目、乡村、社区开展座谈走访和摸排调研，全面了解疫情防控、项目建设、复工复产、农业生产、春耕备耕、脱贫攻坚、贫困救助等情况，详细核查省委省政府决策部署、政策落实落地情况，对于问题和困难、建

议诉求、贫困家庭情况登记造册，建立工作台账。

为有序推进“四进”攻坚行动，工作组与企业项目负责人、农村社区干部群众面对面宣讲，解读疫情防控知识和各项扶持政策，督促强化疫情防控联控措施，一起研究企业复工复产、项目开工建设办法。同时，自己动手搜集资料，编印《省派工作组致广大父老乡亲的一封信》和企业项目疫情防控明白纸，在郭庄寨村和天池社区街头巷尾、企业办公场所和项目施工现场广泛张贴，进一步强化了广大村（居）民、企

业员工、施工人员的防控意识。

不仅如此，工作组还组织菏泽学院专家教授现场指导、“把脉问诊”。五位专家教授深入郭庄寨村田间地头，针对小麦田间管理、葡萄和草莓种植，进行现场指导，围绕特色产业发展、乡村规划、文化旅游、产业功能分区等方面，帮助镇、村干部理思路、谋点子，并与村民结成帮扶对子，努力为村民解决农业生产难题，为乡村振兴贡献力量。此外，还利用线上渠道，帮助村民进行草莓销售，并建立长期的产销对接合作机制，有效扩宽了农产品销售路子。

## 伏羲科技城概念性总体规划视频研讨会召开 把脉智慧城市示范项目定位和发展目标

本报讯（通讯员 赵忠

宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖）伏羲智库项目作为菏泽数字经济建设中的重要抓手，其项目进展备受关注。牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽高新区获悉，日前，伏羲科技城概念性总体规划视频研讨会召开，各部门就伏羲科技城的概念性总体规划方案进行探讨，把脉智慧城市示范项目定位和发展目标，研究了伏羲智库建设的构想方案，明确了实施步骤。

副市长王卫东，高新区党委书记郭保存，市资规局党组书记尹茂林，高新区党工委副书记、管委会主任李永辉，高新区党工委副书记王灿东，高新区管委会副主任、建设局局长李建民等在伏羲智库菏泽总部参加会议。伏羲智库创始人李晓东教授、秘书长孙永革女士等代表伏羲智库北京总

部参加会议。

会上，天津大学建筑设计院院长李泽教授讲解了菏泽伏羲科技城的概念性总体规划方案，菏泽城建工程发展集团有限公司总工程师孟振阐述了建设思路。各方就伏羲科技城智能城市示范项目的定位和发展目标进行了深入讨论和交流，一致表示将伏羲科技城打造成为推动菏泽经济社会高质量发展、加快新旧动能转换的重要战略支点，使菏泽成为数字经济发展和产业人才汇集的沃土，在数字化发展转型的机遇中占得先机。

据了解，伏羲智库项目总投资近百亿元，以研究、论坛、产业和教育四位一体的方式推进。山东伏羲智库互联网研究院将作为“伏羲科技城”的首个先行项目和标杆性项目，促成伏羲智库和菏泽发展的深度融合。

## 2019年度菏泽专利评审 高新区企业再创佳绩

本报讯（通讯员 赵忠

宇 牡丹晚报全媒体记者 武 霖）日前，2019年度菏泽市专利奖评审结果公示，菏泽高新区5家企业和个人榜上有名，总获奖数占全市的20%。

2019年度菏泽市专利奖拟授奖项目名单显示，步长神州制药有限公司获市专利技术奖一等奖（共5项），睿智科技、广信船配、金博利达3家公司获市专利技术奖二等奖。

奖（共10项），三仪生物公司涂岳获优秀发明人奖（共10人）。

据了解，近年来，菏泽高新区不断深化政产学研协作创新，完善科技创新服务体系，加大多元化科技投入，支持企业与高校院所广泛合作，强化主体和环境保障，加快形成“政产学研金服用”共同体，为专利等知识产权提供了良好的发展条件。